ETKİNLİK ADI: Seyahat
ETKİNLİĞİN AMACI: Öğrencilerin yapmak istedikleri işlerde başarılı olmak için amacın, inancın, motivasyon ve moralin ne kadar önemli olduğunu vurgulayarak, öğrenciye farkındalık kazandırmak.
HEDEF DAVRANIŞLAR:
· Öğrencilerin istek, beklenti ve arzuları doğrultusunda kendi motivasyonlarını, kendilerinin oluşturması,
· Moral ve sağlıklı düşüncenin önemini kavrayarak, farkındalık kazanmak.
KULLANILAN MALZEME: Her öğrenci için birer adet poşet ve kağıt-kalem.
SÜRESİ: Bir ders saati. 

 UYGULAMA: Her öğrenciye yanlarında getirdikleri poşetlerin aslında büyük bir bavul olduğunu düşünmeleri istenir. Daha sonra öğrenciler şu yönerge verilir: “ Çok uzak ve ıssız bir adaya 2-3 hafta kalacak şekilde, sizin için çok keyifli olan bir tatile gideceksiniz. Ama gittiğiniz ada çok güzel olmasına rağmen, sizin konforunuzu sağlayacak hiçbir malzemeyi barındırmamakta. Şimdi önünüzdeki kağıtlara konforunuzu en iyi sağlayacak malzemeleri yazarak poşetin içine atın, unutmayın bu bir bavul ve yazdığınız malzemeler bavula sığacak türden ürünler olmalı” dedikten sonra, çocuklara bunu düşünmeleri ve yazmaları için yeterli süre verilir. Süre sonunda çocuklara kendilerini tatilde iyi hissetmelerini sağlayacak hangi malzemeleri yazdıkları sorulur. İçlerinde tatili gerçekten keyifli kılacak ve ilginç olan düşünceler tahtaya yazılarak, uygulamanın sonunda öğrencilere 2-3 haftada nasıl bir tatil geçirdikleri sorulur. Tartışmanın sonunda kısaca şu açıklama yapılarak özet bölümüne geçilir: “Her birey kendisi için zevkli ve ihtiyaç giderici olduğunu düşündüğü eylemi yaptığı zaman, yaptığı işten keyif alır ve işine yoğunlaşır. Uygulanılacak sınavların ve çalışılacak derslerin mutlaka zevk verici ve ihtiyaç giderici yanlarını bulduğumuzda yapacağımız işe daha fazla odaklanırız bunu bütün çalışmalarınızda hatırlamanızı temenni ederim.”    

ÖZET: Uygulamanın sonunda çocuklara yapılan etkinlikler içerisinde neler öğrendikleri ve uygulama sonunda ne hissettikleri öğrencilere sorularak oturum bitirilir. 
